
 Έλλειμμα Μάζας: 

Δm =Ζ ∙m p + N∙ m n + Ζ ∙m e - M αηόκοσ 

1 u ≡ 931 5 MeV 

 Ενέργεια Σύνδεζης:  

     Eb = Δm ∙931,5 
𝑀𝑒𝑉

𝑢
  

 Ενέργεια Σύνδεζης ανά νοσκλεόνιο:  
Ε𝑏

𝐴
 



1) Βρείηε ηο έιιεηκκα κάδας, ηελ οιηθή ελέργεηα ζύλδεζες θαη ηελ ελέργεηα 

ζύλδεζες αλά λοσθιεόληο γηα δσο από ηα ποιιά ραδηοϊζόηοπα ηοσ θαιίοσ θαη 

ζσγθεθρηκέλα γηα ηα 34Κ θαη 45Κ.  

Δίλοληαη οη κάδες: 

Μάδα ηοσ αηόκοσ 34Κ = 33,9984100 u 

Μάδα ηοσ αηόκοσ 45Κ = 44,9606990 u 

Μάδα ηοσ ειεθηρολίοσ = 0,0005486 u 

Μάδα ηοσ πρωηολίοσ = 1,0072706 u 

Μάδα ηοσ λεηρολίοσ = 1,0086654 u 

Δίλεηαη επίζες ε ηζοδσλακία κάδας-ελέργεηας: 1u ≡ 931,5 MeV 









2) Βρείηε ηο έιιεηκκα κάδας, ηελ οιηθή ελέργεηα ζύλδεζες θαη ηελ ελέργεηα 

ζύλδεζες αλά λοσθιεόληο γηα δσο από ηα ηζόηοπα ηοσ αζβεζηίοσ θαη 

ζσγθεθρηκέλα γηα ηα 39Ca θαη 42Ca. Με βάζε ασηήλ ηελ απάληεζε, ποηό από 

ηα δσο ασηά ηζόηοπα είλαη πηο ζηαζερό; 

Δίλοληαη οη κάδες: 

Μάδα ηοσ αηόκοσ 39Ca = 38,9707197 u 

Μάδα ηοσ αηόκοσ 42Ca = 41,9586180 u 

Μάδα ηοσ ειεθηρολίοσ = 0,0005486 u 

Μάδα ηοσ πρωηολίοσ = 1,0072706 u 

Μάδα ηοσ λεηρολίοσ = 1,0086654 u 

Δίλεηαη επίζες ε ηζοδσλακία κάδας-ελέργεηας: 1u ≡ 931,5 MeV 








